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STAATSMINISTERIUM
FUR ENERGIE, KLIMASCHUTZ,
UMWELT UND LANDWIRTSCHAFT

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR ENERGIE, KLIMASCHUTZ, UMWELT UND LANDWIRTSCHAFT
Postfach 10 05 10 | 01075 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias RoRler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Romy Penz (AfD)

Drs.-Nr.: 7/16994

Thema: EU-Schulprogramm fir Obst, Gemise und Milch 2023 und
2024

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Einrichtungen nahmen im Schuljahr 2023/24 am
EU-Schulprogramm teil und wie viele standen jeweils auf der
Warteliste?  (Bitte getrennt nach  Produktgruppe,
Kindertageseinrichtung, Grundschulen, Foérderschulen fir
jeden Landkreis und jede Kreisfreie Stadt aufschliisseln.)
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Der Staatsminister

Durchwabhl
Telefon +49 351 564-20000
Telefax +49 351 564-20007

poststelle@
smekul.sachsen.de

lhr Zeichen

Ihre Nachricht vom
7. August 2024

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1050/5/2108

Dresden,
6. September 2024

Hausanschrift:

Sachsisches Staatsministerium
fur Energie, Klimaschutz,
Umwelt und Landwirtschaft
Wilhelm-Buck-Str. 4

01097 Dresden

www.smekul.sachsen.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den
StralRenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucher- und
Schwerbehindertenparkplatze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-
Buck-Str. 4 melden.

Bitte beachten Sie die
allgemeinen Hinweise zur
Verarbeitung personenbezogener
Daten durch das Séachsische
Staatsministerium fir Energie,
Klimaschutz, Umwelt und
Landwirtschaft zur Erflllung der
Informationspflichten nach der
Européischen Datenschutz-
Grundverordnung auf
www.smekul.sachsen.de
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UMWELT UND LANDWIRTSCHAFT —
Teilnahme Schuljahr 2023/2024
Produktgruppe Milch
Region Anzahl Anzahl Anzahl

Kindertageseinrichtungen | Grundschulen | Fdérderschulen

Bautzen 26 5 2
Chemnitz, Stadt 10 3 1
Dresden, Stadt 6 1 1
Erzgebirgskreis 26 8 0
Gorlitz 14 2 1
Leipzig 28 7 1
Leipzig, Stadt 10 2 3
Meil3en 15 3 1
Mittelsachsen 27 2 1
Nordsachen 15 5 0
Séchs. Schweiz/Osterzgeb. 9 1 3
Vogtlandkreis 19 5 2
Zwickau 25 3 1
Gesamt 230 47 17

Produktgruppe Obst/Gemiise

Region Anzahl Grundschulen Anzahl Férderschulen
Bautzen 53 6
Chemnitz, Stadt 22 5
Dresden, Stadt 17 5
Erzgebirgskreis 45 7
Gorlitz 36 6
Leipzig 34 4
Leipzig, Stadt 55 12
Meil3en 19 5
Mittelsachsen 23 9
Nordsachen 29 4
Séchs. Schweiz/Osterzgeb. 20 7
Vogtlandkreis 24 5
Zwickau 27 8
Gesamt 404 83
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UMWELT UND LANDWIRTSCHAFT —
Warteliste Schuljahr 2023/2024
Produktgruppe Milch
Region Anzahl Anzahl Anzahl

Kindertageseinrichtungen | Grundschulen | Fdérderschulen

Bautzen 74 9 2
Chemnitz, Stadt 16 7 0
Dresden, Stadt 19 5 5
Erzgebirgskreis 61 8 2
Gorlitz 41 14 2
Leipzig 48 11 3
Leipzig, Stadt 49 7 3
Meil3en 38 5 1
Mittelsachsen 74 12 6
Nordsachen 46 13 4
Sachs. Schweiz/Osterzgeb. 30 4 1
Vogtlandkreis 51 18 4
Zwickau 61 11 3
Gesamt 608 124 36

Produktgruppe Obst/Gemise

Region Anzahl Grundschulen Anzahl Férderschulen
Bautzen 2 4
Chemnitz, Stadt 1 0
Dresden, Stadt 6 2
Erzgebirgskreis S 1
Gorlitz 11 3
Leipzig 8 1
Leipzig, Stadt 4 1
MeiRen 6 0
Mittelsachsen 8 2
Nordsachen 5 2
Sachs. Schweiz/Osterzgeb. 6 2
Vogtlandkreis 7 1
Zwickau 4 0
Gesamt 73 19
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Wie viele Einrichtungen konnten bis zum Stichtag 30. Juni 2023 keine

entsprechende Liefervereinbarung vorlegen und haben somit ihre
Teilnahmeberechtigung verloren? (Bitte aufschlisseln nach Art der
Einrichtung, Landkreis bzw. Kreisfreier Stadt.)

Der letzte Termin fur die Einreichung der Liefervereinbarungen im Schuljahr 2023/2024
war der 8. September 2023 Bis zu diesem Tag haben 19 Einrichtungen keine
Liefervereinbarung vorgelegt und damit ihre Teilnahmeberechtigung verloren.

Region Kindertages- Grundschule Forderschule
einrichtung

Bautzen 1
Chemnitz, Stadt

Dresden, Stadt 1

Erzgebirgskreis 2

Gorlitz 5

Leipzig 2

Leipzig, Stadt 1

Meil3en

Mittelsachsen 2

Nordsachsen 1

Sachsische Schweiz /Osterzgeb. 1

Vogtlandkreis 2

Zwickau 1

Gesamt 7 11 1
Frage 3: Wieviele Einrichtungen nehmen im aktuellen Schuljahr 2024/25 am EU-

Schulprogramm teil und wie viele stehen aktuell auf der Warteliste?

(Bitte  getrennt

nach

Produktgruppe, Kindertagesei

nrichtung,

Grundschulen, Forderschulen fir jeden Landkreis und jede Kreisfreie

Stadt aufschlisseln.)
Teilnahme Schuljahr 2024/2025

Produktgruppe Milch

Region Anzahl Anzahl Anzahl
Kindertageseinrichtungen | Grundschulen | Fdérderschulen

Bautzen 20 4

Chemnitz, Stadt 5 2

Dresden, Stadt 4 2 1
Erzgebirgskreis 10 5 2
Gorlitz 7 2 1
Leipzig 11 1 2
Leipzig, Stadt 11 1

1 Der 30. Juni wurde nicht als Stichtag in Hinsicht auf den Verlust der Teilnahmeberechtigung

festgelegt.
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Meil3en 8 1
Mittelsachsen 20 3 1
Nordsachen 18 5
Séachs. Schweiz/Osterzgeb. 7 1
Vogtlandkreis 10 6 1
Zwickau 15 1 2
Gesamt 146 34 10

Produktgruppe Obst/Gemise

Region Anzahl Grundschulen Anzahl Forderschulen
Bautzen 30 7
Chemnitz, Stadt 15 6
Dresden, Stadt 19 2
Erzgebirgskreis 16 3
Gorlitz 21 4
Leipzig 22 3
Leipzig, Stadt 30 10
Meil3en 13 1
Mittelsachsen 16 7
Nordsachen 15 3
Séchs. Schweiz/Osterzgeb. 12 4
Vogtlandkreis 20 2
Zwickau 9 5
Gesamt 238 57
Warteliste Schuljahr 2024/2025
Produktgruppe Milch
Region Anzahl Anzahl Anzahl
Kindertageseinrichtungen | Grundschulen | Fdérderschulen
Bautzen 78 10 3
Chemnitz, Stadt 23 10 2
Dresden, Stadt 21 3 4
Erzgebirgskreis 43 13 2
Gorlitz 35 10 1
Leipzig 64 13 2
Leipzig, Stadt a7 7 4
Meil3en 43 7 2
Mittelsachsen 79 14 6
Nordsachen 41 16 3
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Sachs. Schweiz/Osterzgeb. 53 5 3
Vogtlandkreis 56 14 5
Zwickau 65 10 3
Gesamt 648 132 40

Produktgruppe Obst/Gemiise

Region Anzahl Grundschulen Anzahl Férderschulen
Bautzen 26 2
Chemnitz, Stadt 12 2
Dresden, Stadt 9 5
Erzgebirgskreis 30 5

Gorlitz 25 5

Leipzig 19 2
Leipzig, Stadt 27 3

Meil3en 11 4
Mittelsachsen 17 5
Nordsachen 22 3

Sachs. Schweiz/Osterzgeb. 17 4
Vogtlandkreis 15 5
Zwickau 23 4
Gesamt 253 49

Frage 4: Wie viele Einrichtungen konnten bis zum Stichtag 30. Juni 2024 keine

entsprechende Liefervereinbarung vorlegen und haben somit ihre
Teilnahmeberechtigung verloren? (Bitte aufschlisseln nach Art der
Einrichtung, Landkreis bzw. Kreisfreier Stadt.)

Der letzte Termin fur die Einreichung der Liefervereinbarungen im Schuljahr 2024/2025
war der 23. August 20242. Bis zu diesem Tag haben finf Einrichtungen keine Liefer-
vereinbarung vorgelegt und damit ihre Teilnahmeberechtigung verloren.

Region

Kindertages-
einrichtung

Grundschule

Forderschule

Bautzen

Chemnitz, Stadt

1

Dresden, Stadt

Erzgebirgskreis

Gorlitz

Leipzig

Leipzig, Stadt

Meifl3en

Mittelsachsen

2 Der 30. Juni wurde nicht als Stichtag in Hinsicht auf den Verlust der Teilnahmeberechtigung

festgelegt.
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Nordsachsen

Sachsische Schweiz /Osterzgeb.

Vogtlandkreis 2

Zwickau

Gesamt

2 3

Frage 5:

Wie hoch waren die Kosten aktuell, um flachendeckend alle
Kindertageseinrichtungen und Kindertagespflegeeinrichtungen sowie
alle Grund- und Forderschulen mit der Produktgruppe , Milch* oder der
Produktgruppe , Obst/Gemiise” zu versorgen? (Bitte Kosten insgesamt
sowie separat fur die Bereiche Kindertageseinrichtungen und
Kindertagespflegeeinrichtungen sowie Grund- und Forderschulen

aufschlisseln.)

Produktgruppe Milch

Einrichtungsart

Kosten® in EURO (zzgl. USt.)

konventionell erzeugt Okologisch erzeugt

Kindertages-/Kindertages- ca. 4,5 Millionen ca. 5,8 Millionen
pflegeeinrichtungen

Grund- und Foérderschulen ca. 6,5 Millionen ca. 7,7 Millionen
Gesamt ca. 11,0 Millionen ca. 13,5 Millionen

Produktgruppe Obst/Gemiuse

Einrichtungsart

Kosten?® in EURO (zzgl. USt.)

konventionell erzeugt Okologisch erzeugt

Kindertages-/Kindertagespflege- ca. 6,5 Millionen ca. 8,4 Millionen
einrichtungen

Grund- und Forderschulen ca. 4,8 Millionen ca. 6,2 Millionen
Gesamt ca. 11,3 Millionen ca. 14,6 Millionen

Mlt freundlichen GrifRen

/y[h &Q\

Wolfram Gin

8 Kalkuliert auf Basis von Daten des statistischen Landesamtes fur das Schuljahr 2023/2024 und
den aktuell giltigen Erstattungspauschalen/Rahmenbedingungen: 2 Portionen pro (Schul-)

Woche und Kind
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